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Федеральная программа обеспечения необходимыми лекарственными средствами (далее - ОНЛС) за счет средств федерального бюджета реализуется с 2005 года согласно Федерального закона №122-ФЗ.
В реализации программы задействовано 260 учреждений здравоохранения Республики Татарстан.
Количество специализированных аптечных учреждений, осуществляющих отпуск лекарственных препаратов по данной программе составляет - 159.
В региональном сегменте федерального регистра по состоянию на 01.08.2018 - 337 466 человек, имеют право на получение набора социальных услуг в натуральном виде, т.е. в виде лекарств - 118 667 человек.
Количество льготников, получивших дорогостоящие лекарственные препараты по итогам 2017 года по сравнению с 2016 годом:
- на сумму от 50 тыс. рублей до 100 тыс. рублей увеличилось на 10%;  
- на сумму  свыше 1 млн. рублей – на 50%.
Показатель по отказникам  по республике на 2018 год -  66,9% - это самый низкий показатель по Приволжскому Федеральному округу,  средний показатель по округу по отказникам на 2018 год  составляет -  82,5%, по Российской Федерации – 75%.
Ориентировочная стоимость лечения одного пациента в год составляет:	
- стоимость лечения сахарного диабета: до 63 тыс. рублей;
- стоимость лечения психиатрических заболеваний: до 180 тыс. рублей.
- стоимость лечения онкологических заболеваний: до 3 млн. рублей.
- стоимость лечения бронхиальной астмы: до 50 тыс. рублей.
Законодательством не предусмотрен возврат в программу в течение года, даже при выявлении заболевания, требующего значительных денежных затрат. 
При хронических заболеваниях амбулаторное лечение требует постоянного применения лекарственных препаратов.  
Оставаясь в программе, пациенты вкладывают денежные средства, в свое здоровье. Это - страховка на случай выявления тяжелого заболевания, требующего дорогостоящего лечения. 

В Республике Татарстан в 2017 году количество впервые выявленных случаев злокачественных новообразований составило 16 044 случаев, что на 3,1% больше, чем в 2016г. Численность больных злокачественными новообразованиями на 01.01.2018 в Республике Татарстан - 104 038 чел. (каждый 37-й житель). Около 10 лет назад на учете с злокачественными новообразованиями состоял каждый 62 житель Республики. Доля больных, состоящих на учете 5 и более лет, в 2017 г. по сравнению с 2016г. увеличилась на 8,0%, составив 57,6% (59 922 человек). 
В Республике Татарстан 123 тыс.  больных  сахарным  диабетом, за 5 лет - рост более 20 процентов. Из них 93,5 процентов - сахарный диабет 2 типа, который связан с неправильным питанием, ожирением и недостаточной физической активностью.
