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Пресс-секретарь АО «КМПО» Багаутдинова Г,Д. +79872909960















АО «КМПО» осваивает компетенции по исполнению EPC-контрактов.





Опыт и производственный потенциал АО «КМПО» позволяют осуществлять не только поставку полнокомплектного оборудования, но и комплексную реализацию сложнейших нефтегазовых проектов, включая проектирование, инжиниринг, производство, поставку, монтаж, пусконаладку компрессорных станций и дальнейшее сервисное обслуживание.





  До 2003 года КМПО для объектов добычи и транспортировки газа поставляло только газотурбинные двигатели. С 2004 года предприятие серийно поставляет ГПА.  В 2007 году  на КМПО была создана конструкторская служба по газоэнергообрудованию.  С 2014 года  предприятие является  поставщиком оборудования всей компрессорной станции «под ключ». При этом доля КМПО на каждом таком объекте увеличилась до 80%. Количество ГПА, поставленных заказчикам, на сегодняшний день  - более 110 шт.


 Последние годы КМПО активно вело работу по развитию двигателестроения. Новый газотурбинный двигатель  НК-38СТ, на котором были реализованы все мероприятия, направленные на обеспечение  надежности, подтвердил эффективность этих мероприятий наработкой в эксплуатации. Через 8000 часов работы без съема (9104 часа общей наработки) он был приобретен «Газпром трансгаз Нижний Новгород». Что подтверждает заинтересованность эксплуатации в этом эффективном приводе. За два месяца текущего года общая суммарная наработка всех двигателей в эксплуатации составила 5455 часов, что значительно выше среднеквартальных показателей за все предыдущие периоды. 


В 2018 будет изготовлен новый двигатель НК-38СТ для стороннего заказчика.


На базе имеющейся конструкции двигателя НК-38СТ планируется создание семейства двигателей. Линейка приводов расширится до 12 МВт и 20 МВт. Что в свою очередь позволит увеличить занимаемый сегмент на рынке ГПА.





В рамках работы по обеспечению энергоэффективности предприятия КМПО планирует построить на своей территории газотурбинную энергоустановку с использованием в качестве привода НК-38СТ. Введение в эксплуатацию планируется осенью 2019 года. Реализация данного проекта позволит отработать принципы реализации «под ключ» проектов собственных источников энергии для применения в различных отраслях со снижением затрат на энергоносители.


С 2014 года КМПО внедряет PDM-систему. В 2018 году планируется обеспечить полный цикл конструкторско-технологической подготовки производства с использованием цифровых технологий. Это позволить в 2 раза сократить сроки освоения изготовления деталей и снизить количество ошибок.

















