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ПРЕСС-РЕЛИЗ
О мероприятиях, посвященных 73-й годовщине Победы 
в Великой Отечественной войне 

Первостепенными задачами системы здравоохранения в отношении ветеранов Великой Отечественной войны являются поддержание их здоровья, обеспечение доступной медицинской и лекарственной помощи. 
	Ветераны Великой Отечественной войны пользуются правом внеочередного медицинского обслуживания в государственных учреждениях здравоохранения, для них предусмотрено проведение ежегодного диспансерного осмотра, в том числе на дому. Для этих целей в учреждениях здравоохранения сформированы  мобильные врачебные бригады (всего 112).
Диспансерными осмотрами на 1 мая в первоочередном порядке охвачены 5 тыс. 933 инвалидов и участников Великой отечественной войны, лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывших несовершеннолетних узников фашизма, вдов (вдовцов) умерших инвалидов и ветеранов ВОВ.
Всего диспансерные осмотры прошли 19 тыс. 684 человека всех категорий ветеранов, с учетом тружеников тыла (40,1 %). С участием мобильных врачебных бригад на дому осмотрено более 11 тысяч человек.
С выездом врачебных бригад в дома-интернаты для престарелых и инвалидов проведены ежегодные медицинские осмотры 692 проживающих в них пожилых граждан, в их числе 125 инвалидов и ветеранов войн.
Медицинская помощь на дому оказана более 16 тысячам ветеранов или 91 % от всех, получивших амбулаторную медицинскую помощь. В условиях стационара  пролечено более 5,5 тысяч ветеранов.  
	К 9 мая будет полностью завершена диспансеризация первоочередных категорий ветеранов, в течение года будет продолжена диспансеризация остальных категорий с проведением лечебно-оздоровительных мероприятий.
В республике функционируют 2 госпиталя для ветеранов войн в Казани и Набережных Челнах общей коечной мощностью 454 койки.
На базе госпиталей развернуты отделения реабилитации, функционируют 3 гериатрических кабинета, с 2017 года - геронтологические койки. 
Ежегодно стационарное лечение в госпиталях Казани и Набережных Челнов получают более 6 тысяч ветеранов (2017г. - 6 352 чел., I квартал 2018г. 2018г. – 1791 чел.). 
Одним из важнейших направлений является организация льготного лекарственного обеспечения. Отпуск лекарственных препаратов по льготным рецептам осуществляют 159 аптечных учреждений ГУП «Таттехмедфарм». 
По состоянию на 1 апреля в 2018 году право на получение набора социальных услуг в части лекарственного обеспечения сохранили 702 инвалида и участника ВОВ. За I квартал  этой категории ветеранов отпущено лекарственных препаратов по 2 тысячам 881 бесплатному рецепту на сумму 988,72 млн.рублей. 
С целью организации доступной лекарственной помощи в сельской местности, адресная доставка лекарств на дом осуществляется сотрудниками аптечных учреждений и фельдшерами ФАПов. 
В соответствии с Законом Республики Татарстан № 63-ЗРТ (от 8 декабря 2004 года) «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» труженики тыла имеют право на бесплатное зубо - и слухопротезирование. В 2017 году льготным зубопротезированием обеспечено 13 458 региональных льготников, слуховыми аппаратами – 619 чел. 
В реализации программы  льготного зубопротезирования участвуют  58 медицинских организаций разных форм собственности. 
Слухопротезирование осуществляют 2  государственных учреждения здравоохранения - РКБ и Центр реабилитации слуха г.Набережные Челны. 
С учетом потребности организуются выездные приемы врачей-сурдологов в центральные районные больницы. В прошлом году состоялось 4 выездных приема, консультированы 121 человек, из них обеспечены слуховыми аппаратами 107, в том числе 3 по месту проживания. 
Для прохождения лечения в комфортных условиях во всех стационарных государственных медицинских учреждениях созданы и благоустроены палаты для ветеранов. На сегодняшний день функционируют 489 палат на 906 койко-мест. 
Министерством здравоохранения проводится работа по подготовке к организации медико-санитарного обеспечения мероприятий в связи с празднованием 73 годовщины Победы.	
Учреждениями здравоохранения проводятся дополнительные медицинские осмотры ветеранов, с учетом их участия в праздничных мероприятиях. 
Осуществляется взаимодействие с заинтересованными ведомствами и ветеранскими общественными организациями. 
	
По традиции ко Дню Победы в медицинских учреждениях, включая госпитали, будут организованы поздравления ветеранов, находящихся на стационарном лечении. 
Для ветеранов отрасли здравоохранения 4 мая состоится Торжественное мероприятие - чествование с участием Министра здравоохранения Республики Татарстан.   
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