ИНФОРМАЦИЯ
[bookmark: _GoBack]о II выездной образовательной смене для членов расширенной сборной
Республики Татарстан по профессиональному мастерству 
по стандартам «Ворлдскиллс»

С 1 по 4 июня 2017 года на базе города курорта «Свияжские холмы» (Верхнеуслонский район, д. Савино) проходит II выездная образовательная смена для членов расширенной сборной Республики Татарстан по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлдскиллс» (далее – сборная).
В ней принимают участие 153 члена расширенной сборной и 90 экспертов-тренеров, осуществляющих их подготовку, по 47 базовым компетенциям, а также 50 участников и призеров Финала V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) 2017, не являющихся членами сборной.
Одним из ключевых направлений в рамках смены стал анализ результатов Финала V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) с разбором конкретных ситуаций успеха и ошибок сборной на чемпионате. 
Кроме того, в рамках смены будет продолжена работа по индивидуальной и командной подготовке конкурсантов, формированию личного плана обучения и ориентации на победу, выстраиванию эффективного взаимодействия и коммуникации между членами сборной и их наставниками, обучению английскому языку.
Образовательные мероприятия проводятся как в формате индивидуальной работы с целевыми группами (участники и эксперты-тренеры), так и совместной практики взаимодействия под руководством бизнес-тренера из Москвы (А.Дудоров). Также к реализации образовательной программы привлечены федеральные и региональные эксперты в области коммуникации, стрессоустойчивости, формирования лидерских и командных качеств, психологи и специалисты по работе с молодежью.
Вместе с тем, 3 июня в 13.00 ч. в центральном зале комплекса «Сакура» планируется проведение награждения победителей и призеров финала V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia). Награждение планируется провести с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, представителей руководства Кабинета Министров Республики Татарстан, руководителей профильных министерств и ведомств:
· победителей (первые места) награждает Президент Республики Татарстан благодарственным письмом Президента Республики Татарстан;
· призеров (вторые места) награждает руководство Кабинета Министров Республики Татарстан благодарственным письмом Кабинета Министров Республики Татарстан;
· призеров (третьи места, медаль за мастерство) награждают руководители профильных министерств и ведомств.
После церемонии награждения планируется организация встреч участников смены, призеров и победителей финала V национального чемпионата и экспертов-наставников по направлениям с руководителями профильных министерств и ведомств для обсуждения актуальных вопросов, касающихся развития рабочих профессий и необходимых для этого ресурсов.
